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 Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων 

Κρατικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων του Ευρύτερου ∆ημόσιου 

Τομέα περιλαμβανομένων και των Αρχών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης (∆ιατάξεις Γενικής Εφαρμογής) (Τροποποιητικός) 

(Αρ. 2) Νόμος του 2015». 

Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 700/2015). 

   78.947 

  Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

 α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Συνταξιοδοτικών 

Ωφελημάτων Κρατικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων του 

Ευρύτερου ∆ημόσιου Τομέα περιλαμβανομένων και των Αρχών 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης (∆ιατάξεις Γενικής Εφαρμογής) 

(Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2015», αντίγραφο του 

οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση. 

 

 β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να καταθέσει το 

πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για 

ψήφισή του σε νόμο. 

 

 2. Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι: 

 

 α) Η προσθήκη των νέων ορισμών «δικαστής» και «σταθερό 

μηνιαίο ποσό». 
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 β) Η διασφάλιση των ωφελημάτων των υπαλλήλων της Κεντρικής 

Τράπεζας Κύπρου, για υπηρεσία πριν την 1.1.2013 με βάση 

τους περί Συντάξεων Υπαλλήλων Κεντρικής Τράπεζας της 

Κύπρου Κανονισμούς του 2000 και τις περί Συντάξεων 

Υπαλλήλων Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου-Σύνταξη και 

Εφάπαξ Ποσό Οδηγίες του 2003. 

 

 γ) Η διευκρίνιση ότι, η πλασματική υπηρεσία την οποία δυνατόν 

να δικαιούται μέλος της Αστυνομίας, δυνάμει του άρθρου 8 του 

κυβερνητικού σχεδίου συντάξεων, μειώνεται κατά τόσους μήνες 

όσοι είναι οι μήνες πραγματικής υπηρεσίας που δυνατόν να έχει 

το μέλος από την 1η  Ιανουαρίου 2013 και μετά. 

 

 δ) Η διόρθωση των λανθασμένων ηλικιών που δόθηκαν από την 

Αστυνομία για τα μέλη της κατά την ετοιμασία του βασικού 

νόμου, έτσι ώστε να είναι δυνατή η σταδιακή επέκταση του 

ορίου ηλικίας υποχρεωτικής αφυπηρέτησής τους. 

 

 ε) Να καθοριστεί ότι τα συνταξιοδοτικά ωφελήματα που 

κερδίζονται από την 1η Ιανουαρίου 2013 και μετά, 

υπολογίζονται βάσει του  μέσου όρου των ακαθάριστων 

συντάξιμων απολαβών του συνόλου των μηνών συντάξιμης 

υπηρεσίας του υπαλλήλου από 1η Απριλίου 1991, ημερομηνία 

κατά την οποία τέθηκε σε ισχύ το μηχανογραφημένο σύστημα 

του κρατικού μισθολογίου, μέχρι την ημερομηνία αφυπηρέτησής 

του, αναπροσαρμοσμένων με την αξία της εκάστοτε ισχύουσας 

ασφαλιστικής μονάδας του Ταμείου Κοινωνικών Ασφαλίσεων, 

για  κάθε  συμπληρωμένο  μήνα  συντάξιμης υπηρεσίας του.  Σε  

                                                                                                                                  …/..                         
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περίπτωση δε που για μια ή περισσότερες περιόδους 

συντάξιμης υπηρεσίας δεν υπάρχουν διαθέσιμα μηνιαία 

μισθοδοτικά στοιχεία μεταξύ της 1ης  Απριλίου 1991 και της 

ημερομηνίας αφυπηρέτησης, ως μηνιαίες ακαθάριστες 

συντάξιμες απολαβές καθορίζονται ο μέσος όρος των μηνιαίων 

απολαβών του πλησιέστερου μήνα προς την αρχή και το τέλος 

κάθε τέτοιας περιόδου.  Οι μηνιαίες ακαθάριστες συντάξιμες 

απολαβές που προκύπτουν αναπροσαρμόζονται με την αξία 

της εκάστοτε ισχύουσας ασφαλιστικής μονάδας του Ταμείου 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων, για κάθε συμπληρωμένο μήνα 

συντάξιμης υπηρεσίας. 

 

 στ) Η διευκρίνιση ότι η επιλογή που ασκείται από τον υπάλληλο για 

μετατροπή του εφάπαξ ποσού που δικαιούται για την υπηρεσία 

του από 1.1.2013 σε σταθερό μηνιαίο ποσό, είναι δεσμευτική. 

 

 ζ) ∆ιευκρίνιση για τις περιπτώσεις υπαλλήλων που διασφαλίζουν 

δικαίωμα μόνο σε φιλοδώρημα. 

 

 η) Η διασφάλιση των ωφελημάτων των ∆ικαστών πριν και μετά 

την 1.1.2013 και εφαρμογή των διατάξεων του βασικού νόμου, 

σε σχέση με τους δικαστές, μόνο καθ΄ όσον αφορά τα άρθρα 8, 

9 και 13 αυτού. 

 

 θ) Η κατάργηση των Πινάκων 1 (Μετατροπή εφάπαξ  ποσού σε 

σύνταξη), 2 (Οικειοθελής πρόωρη αφυπηρέτηση μετά την 1η  

Ιανουαρίου 2013) και 3-12 (Αναλογιστική μείωση σύνταξης) του 

βασικού νόμου, και αντικατάστασή τους από τους νέους 

Πίνακες 1, 2 και 3. 

…/.. 
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 3. Σημειώνεται ότι, το Συμβούλιο ενημερώθηκε, όσον αφορά στα 

συνταξιοδοτικά ωφελήματα του Κυβερνητικού Ωρομίσθιου 

Προσωπικού, ότι ως ημερομηνία αναφοράς υπολογισμού του μέσου 

μισθού καριέρας θα ισχύει η 1.1.1997. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


